无所适从 前景悲观

-美国内各界质疑关税政策成效

新华社记者 刘亚南 熊茂伶

美国政府近期肆意对贸易伙伴挥舞"关税大棒",不仅招致贸易伙伴舞舞"关税大棒",不仅招致贸易伙伴反对和反制,也在美国国内遭到普遍质疑。贸易冲突导致消费者信心恶化、通胀预期攀升、投资者财富缩水,给美国经济带来巨大不确定性。不少机构和专家预计,美国经济增长将大幅放缓,经济停滞乃至衰退的风险显著升高。

美国联邦储备委员会主席鲍威尔 日前表示,美国政府已宣布的关税上 调幅度远超预期水平,其带来的经济 影响同样可能超出预期,令美联储货 币政策制定面临更棘手局面。数据显示,美国今年一季度国内生产总 值(GDP)增长与去年同期相比出现 放缓迹象,整体消费支出仅温和 增长。

美国商务部16日公布的初步数据

显示,3月美国零售额为7349亿美元,环比增长1.4%。不过,剔除汽车及零部件销售额后,3月零售额环比仅增长0.5%,增幅与2月持平。

密歇根大学日前发布的数据显示,美国消费者对未来一年的通胀预期升至6.7%,显著高于3月的5%,达到1981年以来的最高水平;长期通胀预期则从3月的4.1%进一步上升至4.4%。长期通胀预期过去4个月连续走高,已显著高于去年12月3%的水平,显示通胀失控风险加大。

亚特兰大联储银行的经济分析模型显示,3月以来,美国今年第一季度GDP增速预测值始终在负增长区间波动。4月17日更新的数据显示,一季度美国GDP将萎缩2.2%。

自4月2日美国宣布所谓"对等

关税"后,各界对美国经济前景的悲观情绪急剧上升。美国前财政部长耶伦近日接受媒体采访时表示,美国政府关税政策非常混乱,不知道接下来会发生什么,这种局面让美国家庭和企业对未来不确定性感到无所适从,几乎无法作出任何规划。

美国智库彼得森国际经济研究所所长亚当·波森近日表示,受特朗普政府关税政策影响,美国经济陷入衰退的概率高达65%。波森认为,美国经济可能遭遇数十年来最严重的冲击,且可能会持续一段时期。即便政府在国内采取减税和放松监管等措施,美国家庭和企业也很可能因为关税政策带来的长期不确定性而拒绝增加支出和投资。

美国桥水投资公司创始人瑞·达 利欧不久前接受媒体采访时表示,美 国经济离衰退非常近。如果问题得不到妥善处理,多种经济和政治因素,比如美国联邦政府的巨额债务、关税以及美国国内秩序和世界秩序的深刻变化共同作用,可能导致美国出现比衰退更糟糕的情况。

美国银行全球研究部近日对全球160多名基金经理开展的月度问卷调查显示,受访者中认为未来12个月全球经济出现硬着陆的比例从3月的11%大幅升至49%。此外,80%的受访者认为贸易战引发全球经济衰退是最大的尾部风险。

去年第四季度,美国经济增速从前一季度的3.1%显著放缓至2.4%。观察人士普遍预计,2025年第一季度,美国经济增速会再次显著放缓,特朗普政府关税政策对经济的影响开始显现。

哈佛大学就联邦经费遭冻结起诉特朗普政府



哈佛大学的一处校门。

新华社记者 刘杰 摄



哈佛大学的图书馆。 新华社记者 刘杰 摄



哈佛大学内的哈佛大学创始人 约翰·哈佛的雕塑。

新华社记者 刘杰 摄

新华社华盛顿 4月21日电(记者 熊茂伶)美国哈佛大学 21日对特朗普政府提起诉讼,指控政府试图以冻结联邦资金为手段控制哈佛大学的学术决策。

哈佛大学校长艾伦·M·加伯当 天在致哈佛社区成员的一封信中说,该校已在马萨诸塞州联邦地区法 院对特朗普政府发起诉讼,要求政府 停止资金冻结。政府此举是非法 的,"超出了政府的权限"。

加伯表示,在过去一周内,作为

对哈佛大学拒绝遵守其"非法要求"的回应,联邦政府采取了一系列行动,除最初宣布冻结22亿美元资金外,还考虑再冻结10亿美元拨款,发起针对哈佛大学运营的多项调查、威胁国际学生的教育、宣布考虑撤销哈佛大学的免税资格等。这些做法对学生、教职工、研究人员以及美国高等教育在全球的地位"产生了严峻的现实影响"。

美国媒体认为,这起诉讼标志着 美国高等教育界与总统特朗普之间持 续斗争的"重大升级"

特朗普政府官员 11 日致信哈佛大学,要求学校进行"有意义的治理改革与重组",否则联邦资金将遭到削减。14 日,哈佛大学拒绝了特惠普政府这一要求。特朗普政府于当天晚些时候宣布,将冻结对该校总000万美元的多年期发款,以及6000万美元的多年期合同款项。16日,美国国土安全部长克丽丝蒂·诺姆要求哈佛大学按照特朗普政府要求分享该校外国学生签证持有者的"非

法和暴力活动"信息,否则将失去招 收外国留学生和交流学者项目资质。

自今年1月以来,特朗普商政府如 多所美国高校发出威胁,尚声减深所知 较方不调整政策,将面临削减求或 的后果。特朗普政府的主要要除高 括根除所谓的反犹主义、废除高 后少数族裔倾斜的多元化举措。 一少数族裔倾斜的多元化举措。 一些以冲突背景下,美国多地, 一些以冲突背景下, 年爆发了一系列支持巴勒斯坦园 以活动,引发特朗普政府对校园 及犹情绪的关注。